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Metobaピクニックデイ(10月)結果まとめ

三の丸エリアプラットフォーム
社会実験の効果検証



[目的]

• 松本城三の丸エリアで実施される社会実験の効果検証を行い、各界隈のプロジェクトへフィードバックを行う。

• 社会実験実施中のアクティビティ(滞留行動)や歩行者等の通行量、利用者満足度を把握する。

• 収集した調査データと従前調査で比較を行い、社会実験が「誰かに語りたくなる暮らし」の実現に寄与しているか明らかにする。

[日時]

10月7日(土) 9:00-19:00 （アクティビティスキャン調査、利用者アンケート調査、橋利用者数調査）

10月8日(日) 9:00-17:00 （アクティビティスキャン調査、利用者アンケート調査、橋利用者数調査）

[調査内容]

A. アクティビティスキャン調査 三の丸エリアの公共空間等におけるアクティビティの数量・種類等を計測する。

B. 利用者アンケート調査 利用者に対しアンケートを行い、利用満足などの意見を収集する。

C. 橋利用者数調査 歩行者、自転車、自動車の通行量を計測する。

Metobaピクニックデイ(10月)調査実施概要 1
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[場所] 女鳥羽川河川敷・橋

[凡例]□調査範囲

Metobaピクニックデイ(10月)調査実施概要



調査の目的／方法

A. アクティビティスキャン調査

[目的]

・三の丸エリアの公共空間等におけるアクティビティの数量・種類等を計測する。

[調査方法]

１.調査場所 調査概要[場所]を参照。

２.計測時間 30分毎に計測する。

３.計測対象 調査場所で立ち止まり、アクティビティをしている人を対象とする。(立ち止まり、飲食をしている男性 など)

※歩行者／ランナー／自転車など通行している人、信号待ち(道路横断待ち)をしている人、調査員は含まない。

４.記録方法 30分に１回、調査員が目視で確認し、記録を行う。

[滞留者の計測内容]

１.時間帯 調査時間のうち、30分に1回

２.性 別 男性／⼥性／その他・不明

３.年 代 未就学児／小学生／中高生／20代／30代／40代／50代／60代／70代以上

４.属 性 1人／カップル／友達／家族／仕事仲間／その他 ５.人 数 1人／2人／3人／4人／5人／6人以上

６.姿 勢 立つ／座る

７.アクティビティの種類

会話／休憩／スマホ操作／食べる／飲む／買う／会議・打合せ／勉強／読書／居眠り／眺める／写真を撮る／電話／

待合せ／遊び／ダンス・演奏など／その他
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調査の目的／方法

B. 利用者アンケート調査

[目的]

・利用者の利用満足などの意見を収集する。

[調査方法]

１.調査場所 調査概要[場所]を参照。

２.計測時間 社会実験実施時間

３.計測対象 社会実験実施場所を利用している利用者

４.記録方法 調査員が利用者にアンケート内容を聞き取り記入、もしくは

アンケート用紙を利用者に渡し記入をしてもらう。
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調査の目的／方法

C. 橋利用者数調査

[目的]

・歩行者、自転車、自動車の通行量を計測する。

[調査方法]

１.調査場所 幸橋下に設置した橋（右写真参照）

２.計測時間 社会実験実施時間

３.計測対象 右写真の橋を通過した通行者および橋上での滞留者を計測する。

４.記録方法 調査員は数取器を用いて測定を行う。

30分ごとに数取り器で計測した通行量を調査表に記入する。

滞留者は滞留開始・終了時間を調査シートに記載する。
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効果検証結果

[Metobaピクニックデイ：10月]



7調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月]

※1 気象庁 過去の気象データ検索より

10月7日(土)
9:00-19:00

10月8日(日)
9:00-17:00

天気※1

最高気温/最低気温

曇りのち晴
20.2/8.3

曇りのち雨
20.2/8.3

アクティビティ数
687

（15回計測・410名）

282
（11回計測・192名）

利用者アンケート

「満足」「やや満足」 ：98％
「また利用したい」 ：93％

（n=42）

「満足」「やや満足」 ：88％
「また利用したい」 ：92％

（n=48）

7月15日(土)
8:00-20:00

晴
30.2/17.1

62
（13回計測・47名）

-



アクティビティ数

10月7日(土) 従前：7月15日(土)

n=687 n=62

8A.アクティビティスキャン調査

• 従前より多くのアクティビティが生まれ、食べる／飲む／買うなど従前見られなかったアクテ
ィビティも見られた

• 特に会話、眺めるアクティビティが多かった
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調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日]
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アクティビティ数

10月8日(日) 従前：7月15日(土)

n=282 n=62

9A.アクティビティスキャン調査

• 従前より多くのアクティビティが生まれ、食べる／飲む／買うなど従前見られなかったアクテ
ィビティも見られた

• 特に会話、遊びのアクティビティが多かった
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調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日]
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8%
(34)

13%
(52)

14%
(58)

13%
(51)

16%
(67)

13%
(54)

14%
(58)

7%
(27)

9
2%

時間帯 性別 年代 グループ属性 グループ人数 姿勢

10

月
7

日(

土)

n=410 n=410 n=403 n=410 n=410 n=406

従
前
：
7

月
15

日(

土)

n=47 n=47 n=47 n=47 n=47 n=47

凡
例

8時 9時 10時

11時 12時 13時 14時

15時 16時 17時 18時

19時 20時

男性 ⼥性 その他・不明 未就学児 小学生 中高生

20代 30代 40代 50代

60代 70代以上

１人 カップル 友達

家族 仕事仲間 その他 

１人 ２人 ３人

４人 ５人 ６人以上

立つ 座る

(人) (人) (人) (人) (人) (人)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 10A.アクティビティスキャン調査

• 未就学児から70代以上まで多世代のアクティビティが見られた
• 比較的家族利用が多く見られた
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(90)
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(8)
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(22)
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(5)
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(18)
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(1)
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(8)
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(2)
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(6)
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(6)
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(10)
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(13)
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(16)
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(31)
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(6)
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(16)
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(9)
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(6)

64%
(30)
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(17)
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(2)
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(9)

19%
(9)24%

(11)
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(11)

4%
(2)

4%
(2)

2%
(1)



時間帯 性別 年代 グループ属性 グループ人数 姿勢

10

月
8

日(

日)

n=192 n=192 n=192 n=192 n=192 n=191

従
前
：
7

月
15

日(

土)

n=47 n=47 n=47 n=47 n=47 n=47

凡
例

8時 9時 10時

11時 12時 13時 14時

15時 16時 17時 18時

19時 20時

男性 ⼥性 その他・不明 未就学児 小学生 中高生

20代 30代 40代 50代

60代 70代以上

１人 カップル 友達

家族 仕事仲間 その他 

１人 ２人 ３人

４人 ５人 ６人以上

立つ 座る

(人) (人) (人) (人) (人) (人)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 11A.アクティビティスキャン調査

• 未就学児から70代以上まで多世代のアクティビティが見られた
• 家族利用が54％と多く見られた
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(106)

3%
(7)

20%
(38)

5%
(9)

14%
(28)19%

(36)

24%
(46)

11%
(21)

4%
(7)

12%
(23)

15%
(28)
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アクティビティ数

人数 時間

n=132 n=132

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 12A.アクティビティスキャン調査

• 2人利用が多く見られた
• 10時～15時台がピークであった
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アクティビティ数

人数 時間

n=282 n=282

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 13A.アクティビティスキャン調査

• 2人利用が多く見られた
• 12時～14時台がピークであった
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性別 年齢

n=42 n=42

住まい 利用交通手段(複数回答可)

n=42 n=42

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 14B. 利用者アンケート調査

• 57％が市内在住者であった
• 自家用車、徒歩、電車での来場が多く見られた

回答者基本情報

男性
36%
(15)

女性
64%
(27)

12歳以下
3%(1) 16-18歳

2%
(1)19-29歳

14%
(6)

30代
33%
(14)

40代
31%
(13)

50代
10%(4)
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5%(2)

70代以上
2%(1)

松本中心市街地
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(8)

松本市内
38%
(16)松本市隣接市村

2%
(1)
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41%
(17)
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性別 年齢

n=48 n=47

住まい 利用交通手段(複数回答可)

n=48 n=62

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 15

• 40％が市内在住者であった
• 徒歩、自家用車、電車での来場が多く見られた

回答者基本情報

男性
48%
(23)

女性
52%
(25)

16-18歳
4%(2)

19-29歳
26%
(12)

30代
17%
(8)

40代
30%
(14)

50代
21%
(10)

60代
2%(1)

松本中心市街地
23%
(11)

松本市内
17%
(8)

松本市隣接市村
10%
(5)

松本市外
48%
(23)

海外
2%
(1) 23

19

14

4

2

徒歩

自家用車

電車

バス

自転車・バイク

0 5 10 15 20 25

B. 利用者アンケート調査



その他の内容

• 散歩
• イベント、水辺のマルシェ
• 観光
• 松本城
• 風船が見たいと子どもが言ったから
• 散歩しに来た
• 毎日来ているから

n=41

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 16

• 通りかかって興味を持った人が最も多かった

Q1.今日はなぜ「 Metobaピクニックデイ」に来ましたか？
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企画に興味があった
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その他

B. 利用者アンケート調査



その他の内容

• そば祭りに行く際に立ち寄り
• 四柱神社に来て
• 特に知らなかった
• 松本こそう
• ピアノの発表会
• ヤマザキ 美術館
• 松本観光
• 松本城を見に来たついでに寄りました

n=63

調査結果 [女鳥羽ピクニックデイ：10月8日] 17

• 通りかかって興味を持った人が最も多かった
• 7日に比べて休憩・飲食しに来た人が多く見られた

Q1.今日はなぜ「 Metobaピクニックデイ」に来ましたか？

34
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その他

B. 利用者アンケート調査



10分未満
12%
(5)

～20分
36%
(15)～30分

19%
(8)

～60分
5%
(2)

1時間以上
28%
(12)

友達
8%
(3)

家族
77%
(30)

同僚
2%
(1)

彼氏・彼女
13%(5)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 18

Q2

今日は誰と「Metobaピクニックデイ」を

利用しましたか？

• 家族での利用が77%と最も多く見られた
• 30分未満の滞在が67％であった
• 1時間以上の滞在も多く見られた

Q8.

「Metobaピクニックデイ」での滞在時間は

どのくらいですか？

(n=39) (n=42)

B. 利用者アンケート調査



友達
24%
(11)

家族
67%
(30)

彼氏・彼女
9%(4)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 19

Q2

今日は誰と「 Metobaピクニックデイ」を

利用しましたか？

• 家族での利用が67%と最も多く見られた
• 7日と比べて友達の利用も多かった

• 30分未満の滞在が90％であった
• 1時間以上の滞在も見られた

Q8.

「 Metobaピクニックデイ」での滞在時間は

どのくらいですか？

(n=45) (n=49)

10分未満
16%
(8)

～20分
55%
(27)

～30分
19%
(9)

～45分
2%
(1)

～60分
2%(1)

1時間以上
6%(3)

B. 利用者アンケート調査



ある
64%
(27)

ない
36%
(15)

調査結果 [Metobaピクニックデイ： 10月7日・10月8日] 20

Q3

これまでに会場である「女鳥羽川河川敷」に

来たことはありますか？

• 36％が初めて女鳥羽川に来たと回答した • 65％が初めて女鳥羽川に来たと回答した

Q3

これまでに会場である「女鳥羽川河川敷」に

来たことはありますか？

(n=42) (n=48)

10月7日 10月8日

ある
35%
(17)

ない
65%
(31)

B. 利用者アンケート調査



調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 21

• 日陰利用者が20％であった
• 涼しい、お店がもっと増えてほしいという意見が見られた

Q4. 日陰を利用されましたか？利用された場合はその感想を教えてください

利用した
20%
(8)

利用しなかった
80%
(33)

・涼しい
・涼しく本が見れてよかった
・本が安く買えてよかった
・楽しかった
・お店が付近にもっと増えてほしい

(回答一部抜粋)

B. 利用者アンケート調査

(n=41)



利用した
22%
(11)

利用しなかった
78%
(38)

(n=49)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 22

• 日陰利用者が22％であった
• 川のせせらぎを聞きながら寛げる、雰囲気が良いといったポジティブな意見が見られた
• 一方で自由に使って良いのか迷ったという意見もあった

Q4. 日陰を利用されましたか？利用された場合はその感想を教えてください

・タープの下で近くのカフェでコーヒーとマフィンを買っ

て休憩させてもらいました。椅子もあって川のせせらぎ

も聞こえてとても良い空間でした♡

・くつろげる、これがあると雰囲気が出ます。何かイベン

トがやっているのかなと気になります

・本日は曇りの天気ですが、晴れの日であれば日差しがし

のげて快適に過ごせると思いました。アイスを食べたの

で椅子があって良かったです

・日常で川の流れを見ながら心地よい

・純粋に川の近くに降りられて興味深かった

・水の音と日影があってよい、椅子があるのがうれしいが

使ってよいのかどうか迷う。ご自由にという文章を使わ

ずにフリー感をどう出すか！！木の切り株や石の椅子な

どのほうが気軽に使える。何か再考を。
(回答一部抜粋)

B. 利用者アンケート調査



利用した
20%
(8)

利用しなかった
80%
(33)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 23

• 橋の利用者が20％であった
• いつもと違っておもしろい、初めて対岸に渡る良い機会になった、いつもあるとよいといった

ポジティブな意見が見られた
• 一方で渡るのに不安があったという意見も見られた

Q5. 橋を利用されましたか？利用された場合はその感想を教えてください

・ありがたい、こちら側に来たことがなかったのでいい機会
になった

・いつもと違って面白い
・普段通ることができないので楽しかった、ワクワクした
・便利でした
・ずっと置いてほしい
・目線がいつもと違ってよい
・風景が良い
・川の近くを渡れるのは新鮮
・川の中に入っている感じがして良い
・子どもが楽しそう
・川の流れを感じられてゆっくりできた。涼しい。
・橋で写真が撮れるところが良い
・低いし安全と感じた
・床が柔らかくて面白かった
・良いが、もっと丈夫なのが欲しい。渡るのに不安がある
・不安定なところがあった
・こわい、音がうるさい (回答一部抜粋)

B. 利用者アンケート調査

(n=41)



利用した
22%
(11)

利用しなかった
78%
(38)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 24

• 橋の利用者が22％であった
• 新しい風景を見ることができた、子どもたちが喜んでいた、観光客も集まる、常設希望といっ

たポジティブな意見が見られた
• 一方で揺れや床の起伏が怖かったという意見も見られた

Q5. 橋を利用されましたか？利用された場合はその感想を教えてください

・とても良い ・渡れるのが良い
・普段通ることのできない場所なので新しい風景を見ることができ
てよかった

・よくこの辺に来るけど初めてで楽しそうだったから
・不安なく歩くことができます。川との距離も近くてよいですね。
・面白いと思った、あったら便利
・子どもたちが喜んで何往復もしてました。川沿いの上の道路は車
通りも激しく子ずれだといつも恐る恐るなので河川敷にこういう
ルートがあると本当に助かります！常設希望!!!!

・常にあったほうがいい。観光客も集まるし子供にとっても良いと
思う

・橋が架かっていて通常の橋を渡るより水が近く楽しそうだったの
で渡りました

・スリルがあって楽しい

・床がふかふかしていてちょっと怖かった
・揺れた ・落ちそう

(回答一部抜粋)

B. 利用者アンケート調査

(n=49)



(回答一部抜粋)

満足
81%
(34)

やや満足
17%
(7)

どちらでもない
2%(1)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 25

• 満足／やや満足が98％であった
• 橋があること、古本市のコンテンツ、自然の体感などが満足度につながったと考えられる。
• 連携した水辺のマルシェの雰囲気も好評であった
• 一方で渡るのに何がしたいのかよくわからなかったという意見も見られた

Q6. 「女鳥羽ピクニックデイ」の満足度はいかがでしょうか。

・橋があるのがよい ・橋が欲しかったからできて便利
・古本市が良かった
・子供が楽しそうな遊べるスペースが十分にあった
・自然を身近に感じられた
・楽しい、水キレイ ・緑が気持ちいい
・景色が良い ・雰囲気が良い
・水辺が気持ちいい

・橋の下からでもパフォーマンスや音楽が聞こえた
・子供が喜ぶ風船や、上から吊ってあった輪っかの装飾が
目に付いて気になったので良かった

・ウサギがかわいい

・情報を事前に入手できていれば…
・盛り上がりに少し欠ける
・何がしたいのかよくわからなかった

B. 利用者アンケート調査

(n=42)



満足
61%
(30)

やや満足
27%
(13)

どちらでもない
10%
(5)

やや不満
2%(1)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 26

• 満足／やや満足が88％であった
• 散歩が楽しめた、橋があること、川の音を聞きながら食事ができたなどが満足度につながった

と考えられる。
• 一方で夏場にあればよかった、説明がないと気づきにくいという意見も見られた

Q6. 「 Metobaピクニックデイ」の満足度はいかがでしょうか。

・河川敷散歩が子供たちと楽しめて最高でした！！
・とても良い取り組みだと思います
・普段川は渡れないので興味深かった ・川を渡れた
・普段近寄りがたい河原に降りられるのが良い
・水辺の空間が生かされていて良かった
・川を身近に思える、きれいに保ちたいと思う
・川の音を聞きながら食事ができたため
・川のせせらぎを聞きながら日頃の疲れが癒された感じがしたから
・最高のロケーション
・河川敷で休憩できるスペースがあれば良いなと以前から思ってい
たから

・夏場にあればよかったのに。天気の良いとき
・ピクニックデイという紹介がないと気づきにくいかもしれません。
自由に使っていいんだなと思えないと長居はしずらいかもしれま
せん

・広告を出すべき

(回答一部抜粋)

B. 利用者アンケート調査

(n=49)



また来たい
93%
(39)

どちらでもない
7%
(3)

(回答一部抜粋)

調査結果 [女鳥羽ピクニックデイ：10月7日] 27

• また来たいが93％であった
• 松本を感じられる、松本と言えば女鳥羽川など、まちにとっての女鳥羽川の重要性が感じられ

る意見があった
• 近所の人はよく女鳥羽川に来ていることもわかる

Q7. 「 Metobaピクニックデイ」にまた来たいと思いますか？

・松本を感じられるから
・松本と言えば女鳥羽川なので
・楽しかったしとても充実していた
・いつもと違うので生活者だからなんだろうと気になり新鮮
・川があって気持ちい
・子どもが楽しそう
・自然との調和が良い
・近所ですぐ来ることができるから
・毎日来ているから

・このような催しがあれば
・イベント、タープなど事前に知っていたらよかった、もっ

と満喫したかった

B. 利用者アンケート調査

(n=42)



また来たい
92%
(44)

どちらでもない
8%
(4)

(回答一部抜粋)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 28

• また来たいが92％であった
• 家族でくつろげた、ゆっくりできる、まちにとっての女鳥羽川の重要性が感じられる意見があ

った
• 近所の人はよく女鳥羽川に来ていることもわかる

Q7. 「 Metobaピクニックデイ」にまた来たいと思いますか？

・水の街を感じた
・家族でくつろげた
・気持ちよかったため
・風情と憩いがマッチしていてよい
・雰囲気が好きなのでまた来たい
・面白そうな企画だと思うから
・心地よく過ごせるので
・あまりこういった河川敷に入る機会がなかったので
・子どもが楽しい
・今度は子供と来たい
・ゆっくりできる空間がうれしかった
・いつも来るところが違った雰囲気でみんながくつろいでいるの
が良い

・天気の良い日にタープの下で涼んでみたい

・知っていたら来たい
・夏場にあれば

B. 利用者アンケート調査

(n=48)



あった
62%
(26)

なかった
38%
(16)

(回答一部抜粋)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 29

• 62％が新たな発見があったと回答した
• 橋、河川敷に降りられること、普段行かないエリアに行ったなど、 Metobaピクニックデイが

女鳥羽川を回遊して場所を知るきっかけになったと言える

Q9. 「 Metobaピクニックデイ」で新たな発見はありましたか？

・橋
・降りられることを知らなかった
・川の奥のほうに行ったことがなかったので新鮮
・水辺の気持ちよさ
・知り合いの店を見つけた
・この場所。何かに触れられること
・川の生物
・新しい景色
・下に来ることが少ないので新鮮

B. 利用者アンケート調査

(n=42)



あった
62%
(29)

なかった
38%
(18)

(回答一部抜粋)

調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 30

• 62％が新たな発見があったと回答した
• 橋、タープ、イスなどの設置物、知り合いの遭遇などが挙げられた

Q9. 「 Metobaピクニックデイ」で新たな発見はありましたか？

・橋、上から気になって降りてきた
・河川敷のタープとイス
・川を歩く面白さ
・近くのカフェの方々やこのプロジェクト企画の方々など
・知り合いにばったり
・子どもの幼稚園時代の同級生に会えた
・魚がいた ・川の生物を知れた
・ウサギがいた
・普段来ないのですべてが新鮮

B. 利用者アンケート調査

(n=47)



調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 31

• 子どもが遊べる場所、気持ち良く滞在できる場所、心地よく散歩ができる場所が上位3つの回答
であった

Q10.会場である女鳥羽川が今後どのような場所になるとよいと思いますか？

n=61

10

9

7

6

5

5

3

16

子どもが遊べる場所

日陰の下などで気持ちよく滞在ができる場所

心地よく散歩ができる場所

音楽やパフォーマンスなどが行える・観られる場所

河川敷や橋などを行き来して川沿いを巡れるような場所

水を身近に体感できるような場所

夜も居心地良く滞在できる場所

その他

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

・子どもから大人まで楽しめる場所
・橋の下に店が欲しい
・大人向けの飲みスペース、椅子、休憩でき

るスペース
・交流が増える場所
・人が集まる場所

・現状維持
・変わらずに
・今のままで良い

・もっと盛り上がる場所
・新旧の融合がみられる場所
・椅子など休めるところが欲しい
・休憩場所
・イベント前から好きな場所
・釣り

(回答一部抜粋)

B. 利用者アンケート調査



調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 32

• 気持ち良く滞在できる場所、子どもが遊べる場所、心地よく散歩ができる場所が上位3つの回答
であった

Q10.会場である女鳥羽川が今後どのような場所になるとよいと思いますか？

n=113

28

20

20

17

13

5

5

5

日陰の下などで気持ちよく滞在ができる場所

子どもが遊べる場所

心地よく散歩ができる場所

河川敷や橋などを行き来して川沿いを巡れるような場所

水を身近に体感できるような場所

音楽やパフォーマンスなどが行える・観られる場所

夜も居心地良く滞在できる場所

その他

0 5 10 15 20 25 30

・冬など寒いとき楽しめる場所
・お昼寝できる
・夜にゆったりお酒が飲めたら

・川にいる水生生物を展示
・ゆっくりできる場

B. 利用者アンケート調査



調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月7日] 33

Q11.その他、感想・ご意見などありましたらご記入ください。

(回答一部抜粋)

・一年中橋があったら良い

・この橋がほかにもあればいいな。もっと広く知られていればいいな

・ベンチなど休める場所が欲しい

・散歩道になり、来ていないのでずっと歩けるように草が茂っているところを整備

できてたらいいし、散策できたらいい。水辺が近いのは、橋の上からとまた違った

景色や見え方があって楽しい

・新しいものと古いものの融合が面白い

・このような催しを定期的に行ってほしい

・新松本物語などで情報を得ています。そういうものに載れば目にかかる機会がも

っと増えればもっと満喫しに来ます

・もう少し店があると下に来たい、もっと楽しめる

・橋の金属が見えなければいいな。何か巻いてみたり、手すりは良いので、仮設っ

ぽさを解消できるとよい

・景色がきれい

B. 利用者アンケート調査



調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月8日] 34

Q11.その他、感想・ご意見などありましたらご記入ください。

・休みの日は橋はあっていいと思う

・子どもが自由に飛び回れるのが良い

・タープ、橋共々わかりやすく、色がきれいなものにする。ばえるものにしたらど

うでしょう。（風で揺れる、目立つもの、てまりを模したもの等）松本の芸術家の

作品展示など

・夜はここに人がいると怖いかもしれないです。明るくして、防犯対策すると夜も

使いやすいです

・このままの感じが良い、時々イベント。雑草を夏に刈ってほしい。蛇がいた（駆

除してほしいわけでなくそのままを残しつつ安心できるとよい

・イベント的にやっていくと大変なので気軽に続けてほしい

・なかなかこういう機会がないので良かった。川に足をつけたりして遊べたらよい

・東京から来ましたが、自然あふれる良い場所だと思いました

・第二の鴨川を目指しましょう

・ベンチなど増えるといいなと思います

・今後も頑張って続けてください

・手すりの上に携帯を置く台をつけてもらえれば川をバックに写真が撮れる

・認知活動を行うべき

B. 利用者アンケート調査



35調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月]

10月7日(土)
9:00-19:00

10月8日(日)
9:00-17:00

2日間合計

橋通行者数
(人)

北→南 955 473 1,428

南→北 683 318 1,001

合計 1,638 791 2,429

1時間
平均

164 99 243

橋滞在者数
(人)

146 97 243

総滞留時間 4時間25分 23時間24分 27時間49分

平均滞留時間 1分 14分 7分

最長滞留時間 15分 50分 -

C. 橋利用者数調査
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36調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月] C. 橋利用者数調査

時間帯別通行者数

［10月7日］

時間帯別通行者数

［10月8日］

• 10月7日は12時～16時台がピーク、10月8日は12時～15時台がピーク
• 両日とも夕方以降気温が下がってくると通行者は僅かであった
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37調査結果 [Metobaピクニックデイ：10月] C. 橋利用者数調査

5分未満
95%
(139)

5分～10分未満
4%(6)

10分～20分未満
1%(1)

5分未満
18%
(17)

5分～10分未満
39%
(38)

10分～20分未満
15%(14)

20分～30分未満
13%(13)

30分～45分未満
11%(11)

45分～60分未満
4%(4)

滞留時間

［10月7日］

滞留時間

［10月8日］

• 10月7日は95％が5分未満の滞在、10月8日は82％が5分以上の滞在
• イベント時(7日)と日常時(8日)によって橋の使われ方が大きく異なり、日常時は長時間の滞在場

所としても機能することがわかった

(n=146) (n=97)
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